

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 57 (8145) ♦ Пятница, 9 апреля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

ПЛАН — ЗАКОН

Задачи исторического значения поставлены XXV съездом КПСС перед советским народом на десятую пятилетку. С огромным воодушевлением они восприняты трудящимися страны. Вместе со всеми советскими людьми балаковцы восприняли решения съезда, как свою боевую программу.

Митинги, прошедшие после окончания работы съезда, обсуждение его итогов в партийных организациях показали, с какой большой заинтересованностью рассматривают коммунисты, все трудящиеся свое участие в укреплении экономики страны, в повышении эффективности производства и качества труда и продукции.

С первых дней 1976 года на многих предприятиях города приняты эффективные меры для выполнения и перевыполнения производственных планов, всех экономических показателей. И можно прямо сказать, что первый рубеж — выполнение планов первого квартала — многие предприятия взяли с честью.

Коллективы заводов им. Дзержинского, судоремонтного, хлебокомбината, молокозавода и некоторых других перевыполнили планы производства и реализации продукции, взяли хороший старт в реализации планов первого года пятилетки.

Достойный вклад в создание основы для роста производственных мощностей внесли строители города, справившиеся с планом подрядных работ. Заслуживает высокой оценки ритмичная, высокопроизводительная работа коллективов треста «Балаковводстрой», треста «Промжестройремонт» объединения «Химволокно», дорожно-строительного управления № 4, монтажного управления треста № 7, Саратовского и Балаковского участков треста «Гидромонтаж».

Перевыполнены планы бытового обслуживания населения и товарооборота.

Все это результат большой организаторской и политической работы партийных организаций, возросшей активности трудящихся в решении важнейших вопросов развития народного хозяйства города.

К сожалению, мы сегодня должны констатировать, что в первом квартале не использованы все возможности для успешного выполнения планов. Крупнейший промышленный комплекс — производственное объединение «Химволокно» им. В. И. Ленина — не выполнил планов валового производства продукции и ее реализации. Конечно, тому были и объективные причины, а первую очередь неравномерное снабжение предприятия сырьем. Но надо прямо сказать, что руководство объединения, партийный комитет не приняли должных мер для использования всех резервов производства, для высокой организации трудового и технологического процессов.

По-прежнему допускает серьезное отставание в производстве серной кислоты и двойного суперфосфата химический завод, не выполнил плана реализации продукции завод резинových технических изделий им. 50-летия СССР.

В течение всех трех месяцев не справляется с выполнением плана строительно-монтажных работ Саратовгэстроя. Это особенно наглядно проявляется на строительстве важнейшего объекта не только города, но и страны — химического завода.

На наш взгляд, сейчас одним из важнейших направлений деятельности руководства и партийного комитета Саратовгэстроя является дальнейшее повышение инициативы и ответственности руководителей каждого строительного подразделения, предприятия строительной индустрии.

Следует подчеркнуть и то, что серьезную ответственность за срыв выполнения заданий на строительстве химического завода несут руководители этого предприятия, которые и сейчас неоперативно решают вопросы поставок оборудования, обеспечения строителей высококачественной проектно-сметной документацией.

Вызывает тревогу работа станции Балаково и управления железнодорожного транспорта Саратовгэстроя, значительно недополнивших план грузоперевозок. Серьезным тормозом в деле ритмичного использования подвижного состава является систематическое несоблюдение сроков выгрузки и погрузки вагонов на площадках объединения «Химволокно» и химического завода.

Срыв выполнения заданий некоторыми коллективами предприятий, строительных, транспортных организаций — это нарушение плановой дисциплины. Партийные организации именно с этих позиций должны рассматривать проблемы выполнения планов.

Обстановка требует, чтобы вопросы реализации квартального плана, организационно-технических и политических мероприятий, проблемы реконструкции производства были обсуждены во всех партийных организациях. Надо принять срочные меры для ликвидации отставания и уже во втором квартале выйти на рубежи, предусмотренные планом первого полугодия, создать условия для досрочного выполнения плана первого года девятой пятилетки, как это предусмотрено социалистическими обязательствами.

Выступая с Отчетным докладом на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Единодушная поддержка коммунистами, всем советским народом экономической политики партии, ударный труд с первых же месяцев первого года новой пятилетки — важная предпосылка успешного выполнения очередного пятилетнего плана. Четко проводить в жизнь партийные директивы, ставить во глазу угла интересы общества, государства, народа — так и только так должен работать каждый коммунист, каждый, кто боится душой за наше общее дело».

Это наша программа, это одно из главных направлений деятельности партийных организаций, забота и обязанность всех трудящихся.

по выдвижению кандидатом в народные судьи по четвертому избирательному округу Маргариты Васильевны Тулузаковой. Я знаю, как она требовательна к себе и к окружающим, и выражаю уверенность, что в день выборов все работники производственного управления бытового обслуживания единодушно отдадут свои голоса за Маргариту Васильевну.

Н. А. Дубовой — инженер-технолог ЗЗД — от имени коллектива завода дает наказ М. В. Тулузаковой: не жалея сил, трудиться над искоренением тех негативных явлений, которые есть в нашем обществе.

Выступившие на встрече А. И. Бабичев — электрик производства шелка и Т. И. Шубина — слесарь КИП отдела главного прибориста объединения «Химволокно» от имени молодежи своих производств поддержали кандидатуру М. В. Тулузаковой по выборам в народные судьи и призвали избирателей в день выборов единодушно отдать голоса за М. В. Тулузакову.

В ответном слове Маргарита Васильевна Тулузакова поблагодарила избирателей за доверие и заявила, что приложит все силы, энергию, знания, чтобы оправдать высокое доверие.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по развитию промышленности минеральных удобрений и химических средств защиты растений в 1976 — 1980 годах».

Постановлением устанавливается на 1980 год задание по производству минеральных удобрений в количестве 143 миллионов тонн (то есть предусматривается увеличение производства их в 1,6 раза по сравнению с уровнем 1975 года), с поставкой минераль-

ных удобрений сельскому хозяйству в количестве 120 миллионов тонн (включая 5 миллионов тонн добавок к кормам). Объем производства химических средств защиты растений увеличится в 1,4 раза и составит в 1980 году 615 тысяч тонн.

В постановлении предусмотрены меры по повышению эффективности использования минеральных удобрений в сельском хозяйстве, сокращению их потерь при транспортировке, хранении и внесении в почву. (ТАСС)

В райкоме КПСС

Почин мелиораторов совхоза «Зоркинский»

о д о б р е н

Бюро районного комитета партии на своем заседании обсудило патристическую инициативу мелиораторов совхоза «Зоркинский» по выращиванию 700 центнеров люцерны с гектара и откорма 300 бычков.

Бюро РК КПСС отметило, что зveno, которым руководит И. И. Василенко, состоит из 5 механизаторов широкого профиля. В минувшем году зveno получило по 660 центнеров люцерны с гектара, что дало возможность укрепить кормовую базу, успешно проводить зимовку скота и получить плановую продукцию.

Наряду с возделыванием люцерны, зveno будет вести откорм 300 бычков. К празднику Великого Октября зveno отправит государству 250 бычков живым весом по 400 килограммов и выше, а в декабре оставшихся 50 животных. Зveno решило бороться за получение среднесуточных привесов не ниже 1000 граммов.

Полученный привес, с учетом государственной надбавки за упитанность и повышенный slaughterный вес животных, принесет совхозу 20 тысяч рублей чистого дохода, а члены звена за откорм бычков получат 7 тысяч рублей. На откорм бычков будет израс-

ходовано 2160 тонн зеленой массы люцерны, а 3800 тонн зveno передаст совхозу для заготовки сена и гранул.

Бюро районного комитета партии одобрило инициативу звена И. И. Василенко из совхоза «Зоркинский» и рекомендовало всем партийным, профсоюзным, комсомольским организациям всемерно поддерживать и развивать творческий почин звена по выращиванию высоких урожаев зерновых и кормовых культур, откорму животных, воспитывать у каждого труженика района чувство высокой ответственности за судьбу урожая, привесов, продуктивности скота и птицы, развернуть широкое социалистическое соревнование по мобилизации тружеников района на активное использование резервов производства по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Все на субботник!

В райкоме КПСС состоялось заседание штаба по проведению Всесоюзного коммунистического субботника. В нем приняли участие секретари партийных организаций и руководители хозяйств предприятий и учреждений района. Решено: на «Красной субботке» будет участвовать около 12 тысяч человек, произвести сельскохозяйственной продукции на 22 тысячи рублей, свыше 8 тысяч из них перечислить в фонд пятилетки.

В совхозе «Волгарь» в этот день 700 человек будут заняты на уборке животноводческого комплекса, перевозке семян и картофеля для яровизации. А коллектив хлебоприемного пункта вывезет в хозяйства района 100 тонн кукурузы на посев и поставит такое же количество хлебопродукции изделий торгующим организациям.

Рабочие МПМК будут заняты на строительстве культурно-производственных объектов, выработают более 20 тысяч штук кирпича. Вывезет семена, удобрения для колхозов, совхозов, а также сочные и концентрированные корма в остро нуждающиеся в них хозяйства района коллектив «Транс-сельхозтехника».

Усилия тружеников района в этот день будут направлены на успешное завершение зимовки скота, тщательную подготовку к весенне-полевому работам, приведение в порядок производственных помещений и улиц села.

Л. БАРИШЕВА,
инструктор РК КПСС.

К сведению депутатов городского Совета и избирателей

14 апреля в 16 часов во Дворце культуры строителей состоится VI сессия городского Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва с повесткой:

О задачах городского Совета депутатов трудящихся по выполнению решений XXV съезда КПСС. Отчет о работе депутатской группы № 1.

Исполком городского Совета.

11 апреля — выборы народных судей

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

Состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные судьи по избирательному округу № 4 М. В. Тулузаковой.

Доверенное лицо кандидата Т. И. Коновалова — инженер центральной заводской лаборатории завода запасных деталей — коротко рассказала биографию кандидата в народные судьи Маргариты Васильевны Тулузаковой — 1938 года рождения, русская, член КПСС, образование имеет высшее, работает адвокатом юридической консультации.

Выступает А. Г. Скотникова — главный бухгалтер производственного управления бытового обслуживания населения.

—Собрание нашего коллектива, — сказала она, — единодушно поддержало инициативу рабочих и служащих завода запасных деталей

Наш почетный долг

ЗНАНИЯ — НАРОДУ

Исторический XXV съезд КПСС является очередной вехой нашей страны на пути коммунистического строительства. Он подвел итоги пятилетней ударной и плодотворной работы трудящихся, наметил новые планы грандиозных социально-экономических преобразований, направленных на дальнейшее повышение экономического и культурного уровня жизни советского народа.

Для успешного решения задач дальнейшего укрепления и развития экономики нашей страны необходим прочный мир. Поэтому вопросы внешней политики, борьбы за мир во всем мире, разоружения и сотрудничества занимают центральное место в деятельности нашей партии, ее Ленинского Центрального Комитета.

Съезд с удовлетворением отметил успехи Советского Союза в реализации Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС, развил и конкретизировал ее на последующий период. Определена программа дальнейшей борьбы за мир и безопасность народов, разоружение и международное сотрудничество, так необходимые для успешного развития нашей страны по пути прогресса.

Указывая на причины успехов внешнеполитической деятельности КПСС и гарантии дальнейших успехов, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Международная деятельность КПСС — дело всенародное. Она опирается на экономическую и оборонную мощь страны, ее духовный потенциал, на все созданные трудом советского народа». В эти слова вложен глубокий смысл: хочется видеть небо мирным и чистым — делай все возможное для укрепления экономики и оборонной мощи своей Родины!

Перед идеологическими работниками города, как отмечала секретарь

горкома КПСС В. С. Белова и другие выступающие на совещании идеологических работников города, поставлена задача пропагандировать и разъяснять материалы XXV съезда КПСС среди широких масс трудящихся.

Почетная и ответственная задача возложена и на лекторов-международников — довести до масс успехи во внешнеполитической деятельности нашего государства и актуальные проблемы, требующие немедленного разрешения. При городском обществе «Знание» функционирует секция лекторов-международников в составе 14 человек. Руководителем является Ю. М. Тюлин. Лекторы-международники есть и на таких крупных предприятиях, как Саратовэсстрой, объединение «Химволокно» им. В. И. Ленина и др. И почетным долгом каждого из нас сейчас является пропаганда ленинской миролюбивой внешней политики, проводимой нашей партией.

Лектор-международник — всегда желанный гость коллективов предприятий. Пожалуй, сейчас нет людей, которых не интересуют международное положение СССР, события на международной арене, столь стремительно развивающиеся. Советским людям доступны многочисленные источники информации. Однако все средства информации никогда не смогут заменить живого слова лектора. Об этом свидетельствуют цифры. За 1975 год на предприятиях города силами городской лекторской группы и лекторами первичных организаций общества «Знание» было прочитано 1004 лекции по международной тематике, в подразделениях Саратовэсстрой — 189, производств и цехах объединения «Химволокно» — 220. И спрос на эти лек-

ции постоянно возрастает.

Среди членов секции международников есть лекторы с большим стажем пропагандистской работы, есть и начинающие лекторы. Такие лекторы, как Е. М. Богданов, Н. С. Симаков, Ю. М. Тюлин и ряд других умело устанавливают контакт с любой аудиторией, доходчиво, на прочной научно-теоретической основе и высоком идейно-политическом уровне разъясняют внешнюю политику КПСС, Советского государства и освещают ход международных событий.

С начинающими лекторами — опытными, старшие товарищи щедро делятся своим мастерством и умением. Они в товарищеской деловой обстановке дают ценные советы по усвоению навыков пропагандистской работы и это положительно сказывается в дальнейшей работе молодых лекторов. Регулярно проводятся семинары, где часто выступают лекторы областной организации общества «Знание» и ведущие лекторы города. На семинарах дается не только новый фактический материал, расширяющий кругозор лектора по той или иной международной проблеме, но и методика подготовки лекций и выступлений с ними перед массами.

В свете требований XXV съезда КПСС по вопросам идейно-политического воспитания задачи лекторов-международников в значительной степени усложняются, возрастает и ответственность их работы. На последнем заседании секции была проанализирована работа лекторов, отмечено положительное и вскрыты недостатки.

Наиболее существенным недостатком отдельных выступлений является их абстрактность, поверхностное изложение материала, без глубокого проникновения в суть той или иной проблемы.

Или лектор засыпает слушателей фактами, выбирая наиболее эффективные, органически не увязывая их друг с другом, а порою и с темой своей лекции. Ни то, ни другое в нашей практике недопустимо и должно быть исключено из нее.

В целях устранения этих и других недостатков в лекторской работе, было принято решение потребовать от каждого лектора более тщательной подготовки к выступлениям и их качественного совершенствования. Предложено подготовить новые тексты лекций по отдельным проблемам и представить их на просмотр и утверждение в правление общества.

На наш взгляд, одной из форм совершенствования лекторского мастерства является взаимное прослушивание лекций друг у друга с последующим анализом и рецензированием. К сожалению, пока это у нас практикуется недостаточно.

Выступление только тогда принесет удовлетворение аудитории и лектору, когда достигнута поставленная цель. Воспитание трудящихся в духе беззаветной преданности нашей Родине и готовности за нее в духе идей марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма — вот главная цель каждого выступления. Такая постановка вопроса требует от нас отдачи всех сил, умения.

Мы, лекторы-международники, осознали серьезность и ответственность возложенной на нас задачи. Приложим все свое умение и старание и сделаем все от нас зависящее, чтобы внести свой вклад в пропаганду идей XXV съезда КПСС, считая это своим почетным долгом.

В. ЗРЕЛОВ,
член общества «Знание», лектор-международник.



В. И. Поликарпова и З. Р. Голубева — маляры управления отделочных работ Жилстроя. Их девиз — отличное качество. Будь то жилой дом, административное здание или промышленный объект — качество их работ всегда безукоризненно. Свой богатый опыт они охотно передают молодежи.

На снимке: (слева направо): В. И. Поликарпова и З. Р. Голубева.

Фото М. Бабенко.

ЗАДАНИЕ КВАРТАЛА УСПЕШНО ВЫПОЛНЕНО

Современная советская промышленная техника располагает эффективными средствами регулирования производственных режимов с обеспечением оптимальных санитарно-гигиенических норм. Предприятия оснащаются аппаратурой, приборами и установками, обеспечивающими улавливание вредных выбросов, их удаление или промышленную утилизацию.

Строящийся на одной из окраин города объект по очистке промстоков будет служить этой же цели — предохранять Волгу от загрязнения. Вот почему с особым напряжением трудятся здесь коллектив, руководимый в СУ-7 Жилстроя С. Беличевым.

Коммунист депутат городского Совета депутатов трудящихся, опытный труженик — такъв В. Костечко. Он возглавляет звено сварщиков, работает быстро, аккуратно.

Рядом с ним, стараясь не отставать, — Игорь Дюбанов и Игорь Ржевский. Монтажник Виктор Афонин успевает устанавливать в нужное место одну за другой арматурные позиции, а электросварщики тут же их сваривают. Представитель предприятия-заказчика принимает их работу с первого предъявления.

Отлично работают на монтаже П. Закаурников, А. Банников, В. Иванов, В. Антонов и другие. Точно по отметкам и строго вертикально установить

панель — не так уж это и просто. Но опытный машинист УСМР А. Деляхов и помощник машиниста А. Лапишев на кране Э-2503 № 85 работают уверенно.

Грамотно руководит действиями рабочих на площадке бригадир С. Беличев. Его дружный коллектив готов к выполнению любых производственных задач. Строго следит руководитель бригады за качеством швов, в трудную минуту спешит на помощь товарищу. И не забудет при этом напомнить: «Работай внимательно, не забывай, что эта пятилетка — пятилетка качества».

Монолитные участки «набраваются» из отдельных стержней разных позиций. Вот здесь и нужно знание чертежей. С. Беличев в такие минуты всегда в кругу своих ребят: нужно выдерживать размеры и на определенных отметках по высоте. Монтажники с большой энергией работают рядом с бригадиром, стараются сразу выполнить каждое его указание.

Коллектив ставил перед собой такую задачу: несмотря на отставание, вызванное неблагоприятной погодой февраля, в срок выполнить задание первого квартала.

И свое слово следжал!

Ю. ЕРПЫЛЕВ,
наш внештатный корреспондент.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Со 2 по 10 апреля проходит Всесоюзное комсомольское собрание «Решения XXV съезда КПСС — выполним!»

О том, как балаковская молодежь обсуждает итоги XXV съезда КПСС, определяет свой вклад в выполнение его решений, рассказывают: Ю. Борищев — зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода РТИ им. 50-летия СССР и П. Белоусов — секретарь комсомольской организации колхоза имени Чкалова.

Слово молодых

ХОЗЯЕВ ЗЕМЛИ

На открытом комсомольском собрании молодежи колхоза имени Чкалова «Решения XXV съезда КПСС — выполним!» с докладом выступил председатель колхоза А. Ф. Абрамов. Рассказав об итогах партийного съезда, Александр Федорович еще раз обратил внимание молодежи на те задачи, что стоят перед коллективом хозяйства в 1976 году, в десятой пятилетке, отметил роль комсомольцев в выполнении планов и социалистических обязательств.

— Важнейшей задачей на ближайший период является быстрое и качественное проведение весенних полевых работ, — сказал за-

ведующий мастерской А. П. Мионов. — Я предлагаю на время сева создать партийно-комсомольский агрегат.

Собрание единодушно поддержало предложение молодого коммуниста. Решили: в состав агрегата войдут сеяльщики комсомольцы П. Ельшевичев, А. Вилков, В. Видушкин. Возглавлять его будет коммунист тракторист П. Г. Ельшевичев.

В зимовке скота наступил последний и, пожалуй, самый ответственный период. Заботой о благополучном завершении зимовки было проникнуто выступление комсомолки Е. Котюковой. За первый квартал года Елена получила 416 килограммов молока на корову вместо 360 килограммов, намеченных планом. Лоярка рассказала об опыте своей работы, подчеркнула, что главное — рационально использовать корма.

О пропаганде и чутком выполнении решений XXV съезда КПСС, с ведущей роли комсомольцев в развертывании социалистического соревнования среди молодежи под девизом «Пятилетка — энтузиазм и творчество молодых», об укреплении дисциплины труда говорил на Всесоюзном комсомольском собрании секретарь парткома колхоза М. А. Макаров. Труженики хозяйства примут активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Комсомолец директор Дома культуры Н. Таланцев внес предложение: рабочий день 17 апреля удлинить на 2 часа. Прочувствовав любовь животноводческих помещений, уборку территории ферм, мастерских, поработать на благоустройстве села.

П. БЕЛОУСОВ,
секретарь комсомольской организации колхоза им. Чкалова.

За качество и эффективность

В цехе спинок и сидений завода РТИ им. 50-летия СССР по-удар-

ному трудятся комсомольско-молодежные бригады прессовщиков-вулканизаторщиков А. Горбатова и Ю. Белячева. Второго апреля на Всесоюзном комсомольском собрании в цехе родился еще один комсомольско-молодежный коллектив — бригада клейщиц Валентины Андреюшкиной. Все три комсомольско-молодежные бригады приняли повышенные обязательства на 1976 год.

Выступивший на собрании бригадир прессовщиков-вулканизаторщиков Анатолий Горбатов рассказал о важных задачах, которые предстоит решить комсомольцам цеха в 10-й пятилетке, о вкладе коллектива бригады в выполнение заданий пятилетнего плана. Бригада обязуется 97 процентов продукции сдавать с первого предъявления, выполнить план 1976 года к 59 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Бригада Ю. Белячева план 1976 года по выпуску продукции наметила выполнить к 12 декабря повысить производительность труда по сравнению с 1975 годом на 5 процентов.

Вновь созданная комсомольско-молодежная бригада клейщиц В. Андреюшкиной взяла обязательство выполнить годовой план к 5 декабря.

Опытным работником считается

член бригады А. Горбатова комсомолец Алексей Руднев. Пересмотрев свои обязательства, он решил выполнить личную пятилетку за 3 года 9 месяцев.

О личных обязательствах, принятых на текущий год и на 10-ю пятилетку, доложили собранию прессовщик — вулканизаторщик Ю. Давыдов, клейщица Т. Глушенкова и другие.

— Наш цех — ветеран завода, он первым начал выпуск продукции, — сказал секретарь партийной организации В. С. Каркин. — За это время в цехе выросло много передовиков производства. Гордостью завода являются А. Горбатов, Ю. Белячев, О. Елисеев. Размножить их опыт, передать его молодым рабочим, пополнить армию передовиков производства — задача комсомольской организации.

Заместитель начальника цеха В. Н. Рязанов в своем выступлении еще раз подчеркнул, что десятилетняя пятилетка является пятилетней эффективностью производства и повышения качества продукции. Потом в своем постановлении собрание запишет: создать комсомольско-молодежные звенья качества и высокой культуры производства.

Ю. БОРИЩЕВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода РТИ.

ПИСЬМА в редакцию

ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ,

ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ, СПРАШИВАЕТ

МЫ ХОТИМ уважать Мужчин

Вы ездите на троллейбусе № 2 до объединения «Химволокно»? Нет? Сделайте такую экскурсию. Только утром — с 8 до 9 часов. Скажете, нетипично — «час пик». Тогда днем. И по любому маршруту городского транспорта. Вы увидите, что на остановке женщины толпятся стайкой у подошедшего автобуса, они «мужественно» отнесены сиденьем (в прямом смысле) полом. Но, наконец, вошли. Кто сидит на сиденье? Конечно, мужчины. Женщины радостные (все-таки вошли!) стоят в проходе, весело улыбаются знакомым (и мужчинам тоже). Когда случается стоять около сидящего мужчины, чувствуешь неловкость. За мужчину. Поэтому стараешься «устроиться» в нейтральной зоне.

Вот сегодня я стояла в автобусе около молодого мужчины, свободно расположившегося на сиденье. О чем я думала? Нет, не о работе, которая меня ждет, не о сыне, не о муже. Об этом чувством для меня человеке. Интересно, думала я, не мучит ли его совесть за то, что вокруг стоит столько женщин. Если бы он сидел у окна, ему было бы проще...

Да, не на прогулку едут мужчины, впереди их ждет работа. Но и женщины не ради удовольствия совершают этот подвиг. По-моему, ничто не может оправдать мужчин, которые забывают о своем звании! Мы давно не требуем, чтобы мужчины разговаривали с нами стоя, мы только из классической литературы знаем о муж-

чинах-рыцарях, о мужчинах-джентльменах. Мы хотим просто уважать мужчин.

Недавно я ехала в троллейбусе со своей мамой. Никто, конечно, не уступил пожилой женщине место. Я вынуждена была попросить об этом одного молодого человека. Он это сделал с удовольствием, легко, не переставая шутить, разговаривать (теперь уже и с нами). И я подумала: этот человек (как и многие другие) просто не привык к таким «жестам». Никто ему не сказал вовремя об этом. Но пусть он в семье не получил должного воспитания, но если бы он видел, как поступают другие мужчины в подобном случае, он обязательно научился бы этому.

Культуру у мужчины издавна определяют по его отношению к женщине. Пусть это определение и не бесспорно, я думаю, оно верно.

Л. ВОЛОДИНА.

ГОТОВИМ КАДРЫ

В 1974—1975 учебном году на заводе РТИ им. 50-летия СССР проводился общественный смотр состояния подготовки и повышения квалификации молодых рабочих. Он преследовал цели: дальнейшее улучшение подготовки молодых производственников, повышение их квалификации, широкое распространение опыта лучших коллективов.

Недавно были подведены итоги смотра. Установлено, что подготовка и повышение квалификации молодых рабочих значительно улучшились в ходе смотра. Комиссия установила, что лучше всего вопрос подготовки кадров (по группе основных цехов) решен в цехе № 3. Коллективу цеха присуждено первое место (организатор производственно-технического обучения Л. П. Волкова). На втором месте цех № 8 (зачальник цеха В. А. Бабкин), на третьем — коллектив 12-го цеха (организатор производственно-технического обучения Т. И. Балашкина).

По группе вспомогательных цехов первое место присуждено коллективу цеха № 26 (начальник цеха Э. А. Бабкин). На втором месте коллектив отдела технического контроля (организатор обучения Р. П. Бессонова). Более 100 работников указанных цехов премированы за активное участие в смотре.

В текущем году намечено обучить навыкам профессии 700 человек. 400 рабочих должны овладеть второй профессией, около двух тысяч рабочих повысят свою квалификацию.

На вопросы подготовки кадров мы обращаем самое серьезное внимание, в этом мы видим залог повышения качества продукции и эффективности производства — основных показателей десятой пятилетки.

Т. ПРЕНИНА,
инженер отдела производственно-технического обучения
завода РТИ.

УЛИЦА МОЯ, ДОМА МОИ

В красном уголке домоуправления № 2 ЖКК Саратовгэстроя состоялось собрание жильцов домов № 107, 109 по улице Комарова. Тема: «Поддержание порядка во дворах и на улицах».

Многие жильцы выступили с замечаниями в адрес родителей, которые не знают, чем дети занимаются в свободное от школы время, не ведут с ними разъяснительных бесед, касающихся бережного отношения к государственному иму-

ществу, к дому, в котором они живут.

— Каждое лето, — говорит пенсионерка З. Т. Романова, — сооружаются детские площадки во дворах, сажаются деревья, кустарники. То есть, создается уют для детей, взрослых, да и для нас, старушек. Но кто отдыхает под разноцветными грибами?

Выступающие говорили о том, что работникам ЖКК необходимо шире проводить

разъяснительную работу среди населения по поддержанию порядка в городе. Отделу внутренних дел нужно вести строгий контроль: заехал водитель на обочину, вывез грязь на асфальт — плати штраф. Сломал деревце — расплачивайся. Да и на производстве есть необходимость сообщить.

— Порядок в городе можно навести общими силами. Хорошо, если за это дело возьмутся комсомольцы, дружинники. Членом народной дружины нужно быть не только во время дежурства, а всегда и везде, — говорит В. П. Тареева. — Нужно создать нетерпимую обстановку пьяницам, дебоширам.

В. СТЕПЬКИН.

ПТИЦЫ — наши друзья

В средней школе № 10 был проведен уреник для октября, посвященный птицам — нашим друзьям.

Октябрь приветствовали их старшие товарищи — пионеры 7-х классов С. Богданова, В. Синица, А. Бутеров. Особенно отличились в организации уреника Н. Дьяченко, П. Асафьев, Г. Тимонина.

Семиклассники рассказали октябрютам о пользе, которую приносят людям пернатые друзья. Во время рассказов одни ребята показывали птиц, нарисованных на картинках, другие держали в руках чучела.

Затаив дыхание, слушали малыши своих старших товарищей. Выступление пионеров П. Подковырова, С. Гвоздева, В. Гулянина малыши восприняли серьезно. Они по-настоящему «обледели» за членов «зеленого патруля» — (П. Подковыров С. Гвоздев) и недоброжелательно смотрели на хулигана (В. Гулянин). Это была очередная сценка, подготовленная пионерами.

В заключение уреника была объявлена викторина. Октябрюта быстро и правильно отвечали на вопросы. Многие выкрикивали ответы с места. Победителями викторины оказались О. Фролова, Н. Орликова, И. Пятеркин.

Уреник очень понравился малышам. Скоро прилетят наши пернатые друзья, и ребята, несомненно, встретят птиц гостеприимно: сделают скворечники, кормушки, будут оберегать их гнезда от разорения!

С. КУРЫКИН,

ученик 10 класса средней школы № 10.

НАКАЗАНИЕ ЗА ХУЛИГАНСТВО

В условиях развернутого коммунистического строительства все более нетерпимыми становятся любые антиобщественные проявления, в том числе хулиганство, причиняющее большой вред обществу, оскорбляющее честь и достоинство граждан. Советские люди справедливо требуют, чтобы дебоширы несли строгую ответственность за свои действия.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций, Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «Об усилении ответственности за хулиганство».

Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если эти действия по своему характеру не влекут уголовной ответственности — наказываются арестом от десяти до пятнадцати суток или исправительными работами сроком от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов от заработка, или штрафом

от 10 до 30 рублей.

Материалы о мелком хулиганстве рассматриваются в течение суток начальником отдела внутренних дел либо направляются в народный суд.

Принятое ими постановление о применении мер административного воздействия является окончательным, обжалование не подлежит и приводится в исполнение немедленно.

Во всех случаях сведения об этом доводятся до администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя. О мерах, принятых к хулигану, администрация и общественные организации обязаны в десятидневный срок сообщить в отдел внутренних дел или суд.

К административной ответственности за мелкое хулиганство могут быть привлечены лица, которым до совершения данного проступка исполнилось шестнадцать лет.

За хулиганство, совершенное подростками в возрасте от 14 до 16 лет, родители или лица, заменяющие их, подвергаются штрафу от 10 до 30

рублей.

Штраф от трех до десяти рублей налагается на лиц, появившихся на улицах или в других общественных местах в нетрезвом виде.

В случае появления на улице в нетрезвом виде подростков в возрасте до 16 лет штраф налагается на родителей или лиц, заменяющих их.

Мелкое хулиганство имеет место не только на улицах и в общественных местах, но и в быту, в семье. Приведу несколько примеров.

В. А. Щербаков, тракторист колхоза имени Карла Маркса, устроил скандал в семье, угрожал расправой. Он был арестован на 15 суток.

П. Н. Новиков, скотник совхоза «Березовский», за хулиганство осужден к двум месяцам исправительных работ на месте с удержанием 20 процентов от заработка.

Особую опасность представляют злостные хулиганы. Если в течение года лица неоднократно подвергались ответственности за совершенные недостойные поступки, они наказываются лишением свободы на срок от шести месяцев до года, или подвергаются исправительным рабо-

там на тот же срок, или штрафом от тридцати до 50 рублей.

Злостное хулиганство, то есть действия, отличающиеся исключительным цинизмом, связанные с сопротивлением, а равно совершенные лицом, ранее судимым за хулиганство, наказываются лишением свободы на срок от года до 5 лет.

Злостное хулиганство, совершенное с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, либо ножа, кастета или иного холодного оружия, наказываются лишением свободы от трех до 7 лет.

Кроме того, лица, допустившие хулиганские действия, наряду с привлечением к административной или уголовной ответственности по согласованию с администрацией, профсоюзными комитетами предприятий, учреждений и организаций могут быть лишены полностью или частично премии на производстве, а также льготных путевок в Дома отдыха и санатории, может быть перенесена и очередность на получение жилищной площади.

М. КОЧЕТКОВ,
член правового отдела
газеты.

Стол справок

«Что будет предпринято у нас в городе в 10-й пятилетке для снижения загрязнения воздушного и водного бассейнов?» — спрашивают читатели газеты в письмах в редакцию.

Ответить на этот вопрос редакция попросила руководителей производственного объединения «Химволокно». Вот что нам рассказали:

— Руководствуясь рядом постановлений, принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов», объединением совместно с проектными и исследовательскими институтами разработаны на пятилетку и уже внедряются мероприятия, направленные на значительное снижение загрязнения воздушного и водного бассейнов, а также на сокращение потребления свежей речной воды. Общая стоимость капитальных затрат на выполнение намеченных мероприятий составляет более 20 миллионов рублей.

Расчеты показали, что с осуществлением предусматриваемых мероприятий по технологии, газоочисткам и централизации выбросов, загрязнение воздуха будет ниже норм, предельно допустимых концентраций вредности для населенных мест.

х х х

Читатель газеты тов. Лавриков в письме в редакцию просил рассказать о правилах пользования и оплаты за проезд в такси.

На поставленный вопрос редакция газеты попросила ответить начальника эксплуатационного предприятия тов. Чурбанова. Вот что он сообщил:

— Плата за пользование таксомотором взимается независимо от количества пассажиров и наличия багажа в сумме, указанной таксометром, в которую входит: плата за посадку — 10 копеек и 10 копеек за каждый километр пробега.

При вызове такси по телефону плата за простой производится по установленному тарифу — 25 копеек за 15 минут простоя.

При расчете с шофером за пользование такси пассажиры никаких доплат к сумме, показываемой таксометром, не производят. Расчет производится по окончании поездки.

При загородных поездках оплата должна производиться также согласно таксометру. Обратный пробег клиентом не оплачивается. В легковых такси разрешается одновременно проезд четырех взрослых пассажиров и двух детей дошкольного возраста.

● **НОВАЯ ПОСТАНОВКА ТЕАТРА-СТУДИИ РАЙОННОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ** ●
МОТОГОНЩИКИ ВЫХОДЯТ НА ГАРЕВУЮ ДОРОЖКУ ● **ЮНАРМЕЙЦЫ, НА СТАРТЕ** ●
ВЗРОСЛЫЕ, ПОМОГИТЕ ДЕТЯМ УСВОИТЬ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ●

О ДОБРЕ И ЗЛЕ

Репертуар передвижного народного драматического театра-студии (режиссер В. А. Мрякин) пополнился еще одним произведением.

В период весенних школьных каникул здесь осуществлена постановка по сказке А. Толстого «Золотой ключик или приключения Буратино».

События переносят зрителей в волшебный мир сказки. Оживают на сцене куклы, идет борьба добра со злом. И, конечно, побеждает добро.

Дружно аплодируют зрители, когда Буратино (в замечательном исполнении В. Краснова и С. Зверева) со своими верными друзьями побеждает бессердечного и злого Карабаса Барабаса — владельца кукольного театра (В. Рухлядев).

Но особенно тепло встречены ребятами артисты театра Сергей Кобзев (Дуремар) и Владимир Гудков (кот Базилио). В остальных ролях Мальвина, Шеро, пуделя Артемона, крысы Шушары, говорящего Сверчка, папы Карло заняты артисты: Л. Черепанова, С. Демидов, В. Соболев, С. Соловьев, В. Барченков, Ю. Бурузов, В. Мрякин и другие. Всего в спектакле участвуют более 20 человек.

Особым достоинством новой постановки стало музыкально-световое оформление. Оно гармонично вплетается в действие на сцене (световое оформление В. Лихачева, музыкальное — А. Герман). В спектакле много музыки, веселых песен.

Уходя после представления, ребята невольно напевают сразу запоминающиеся мелодии.

Без пауз, быстро происходит смена декораций на сцене. В этом определенная заслуга художника театра М. Нитямаза.

Оставляют желать лучшего костюмы, исполнение некоторых ролей. Но в целом спектакль удался.

Театр-студия, который работает при районном Доме культуры, продолжает выступления в городе, но главное впереди — юных артистов передвижного театра ждут сельские зрители. И к этой встрече они готовятся с особым волнением.

Р. ГУРЬЯНОВА,
 методист районного Дома культуры.

Стартует спидвей-76

Весна, простившись с зимними видами спорта, открывает зеленую улицу летним спортивным соревнованиям. Уже принял старт футбольный чемпионат. А следом за футболом начинается первенство страны и по спидвею.

К очередному чемпионату готовятся и трехкратный чемпион Советского Союза — балаковская команда «Турбина». В этом году свое высокое звание она будет отстаивать в соперничестве с пятью другими лучшими командами страны, объединенными в высшую лигу класса «А»: «Башкирия» (Уфа), «Нева» (Ленинград), «Сибирь» (Новосибирск), «Жигули» (Тольятти) и возвратившимся в высшую лигу «Локомотивом» (Даугавпилс).

Уже 27 и 28 апреля «Турбина» будет принимать на своем треке команду «Жигули». Соперники хорошо известны друг другу, борьба между ними всегда проходит остро, напряженно. Тем более, что каждая команда на старте чемпионата стремится сразу же показать, что называется, товар лицом.

Впрочем, для «Турбины» сезон, как всегда, будет нелегким. Звание чемпиона удержать не так просто. Главные конкуренты — «Башкирия», «Нева», «Сибирь», да и другие команды, намерены в этом году настойчиво бороться за высшую ступеньку в турнирной таблице.

Балаковских болельщиков уже сегодня интересует вопрос: кто будет в этом году защищать честь «Турбины». Состав команды не претерпел больших изменений. Основой коллектива по-прежнему являются мастера спорта международного класса Владимир и Валерий Гордеевы, мастер спорта Виктор Калмыков. Вернулся в команду мастер спорта Михаил Краснов. Значительно укрепили свои позиции кандидаты в мастера спорта С. Дюжев, А. Ухов, А. Миклашевский, С. Денисов. Набираются опыта перворядники В. Панькин и Н. Симонов.

Новый сезон принес некоторые изменения в соревнованиях. Теперь по таблице в четвертом, восьмом и тринадцатом заездах будут встречаться молодые гонщики, тем самым юниорам предоставляется возможность помериться силами на равных.

В этом году, как и

прежде, в ряде товарищеских и официальных международных встреч. С 14 по 22 апреля в Болгарии и ФРГ проводятся международные товарищеские соревнования. Наряду с другими советскими гонщиками в них примут участие и балаковцы. В Болгарии стартуют В. Калмыков и С. Дюжев, впервые выезжающий за границу, в ФРГ — Владимир и Валерий Гордеевы 2 и 3 мая в Балакове проводится четвертьфинал личного чемпионата РСФСР, а вскоре у нас же будет проходить и полуфинал.

В составе сборной команды СССР примут участие в командном и личном чемпионатах мира братья Гордеевы и возможно, если они покажут себя в Болгарии, В. Калмыков и С. Дюжев.

Итак, спидвей-76 стартует. **А. ЛИСУНОВ.**

Итак, спидвей-76 стартует. **А. ЛИСУНОВ.**

Приказ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

Товарищи юнармейцы! По почину москвичей трудящихся страны 17 апреля выйдут на коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

ПРИКАЗЫ ВАЮ:
 1. Всем юнармейцам принять активное участие в субботнике. Штабам до 15 апреля разработать мероприятия по проведению «Красной субботы» и довести задания до каждого батальона, отряда, роты, взвода.

2. В микрорайонах провести операцию «Зеленый патруль», в ходе которой окопать и побелить деревья, собрать и сдать макулатуру, металлолом.

3. Оборудовать спортивные площадки на школьных участках и в микрорайонах.

4. Юнармейцам военно-спортивной игры «Орленок» в день коммунистического субботника принять участие в работе на спортивных площадках и промышленных предприятиях.

5. 22 апреля в день 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина выставить почетные караулы: у памятника В. И. Ленину — от юнармейцев средних школ № 8, 9; у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны — от юнармейцев средних школ № 7, 10. Время дежурства с 10 до 18 часов.

6. О выполнении пунктов приказа довести в городской штаб до 20 апреля.

В. ЕРОШКИН,
 командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.



В острой борьбе прошла товарищеская встреча команд баскетболистов детских юношеских спортивных школ Балакова и Хвалынского. Со счетом 59:21 выиграла команда девушек нашего города.

На снимке: один из моментов встречи.

Фото К. Масловского.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ПОДРОСТОК И УЛИЦА

Идет Всесоюзный весенний смотр безопасности дорожного движения

Увеличение интенсивности движения на улицах и дорогах требует от взрослых и особенно от детей строгого выполнения правил дорожного движения. Их несоблюдение приводит к беде.

В Балакове в 1975 году было допущено 36 дорожно-транспорт-

ных происшествий, в результате которых 2 ребенка погибло и 34 получило ранения.

Эти цифры вызывают тревогу. Они должны заставить всех взрослых серьезно задуматься о поведении детей на улице.

Мы взрослые, должны сделать

все, чтобы уберечь их от беды. Детей надо учить видеть опасность. Прививать им навыки правильного поведения в условиях возникшей опасности, которая подстерегает их на дорогах. Дети становятся жертвами дорожных происшествий или из-за своей не дисциплинированности, или из-за незнания правил дорожного движения.

Причинами несчастья являются: переход улицы перед близко идущим транспортом, неожиданный выход из-за транспорта, переход улицы в неустановленном месте и т. д.

И все же главная причина — это неумение ребят применять на практике те знания, которые они получили на уроках по правилам дорожного движения.

У ребят нет навыков правильного поведения на улице. И только взрослые смогут помочь им, чтобы навыки стали привычкой.

В. КУВШИНОВ,
 инспектор ГАИ ОВД.

Балаковское бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ МАРШРУТЫ ОТДЫХА:

в г. Киев — на 4-5 дней, 8 и 24 мая, 14 июня, 12 и 26 июля, 9 и 23 августа, 6 сентября, 22 ноября, 20 декабря. Стоимость путевки 88 рублей;

в г. Ессентуки — на 20 дней, 19 апреля, 18 июня, 17 августа, 16 октября. Стоимость путевки — 170 рублей.

Пансионат «Загульба» (на Каспийском море) — на 18 дней, 19 апреля, 9 мая, 14 октября. Стоимость — 160 руб;

Балаково — Гори — Кутаиси — Гагра, на 20 дней, 24 мая, 17 июня, 11 июля, 4 августа, 28 сентября, 21 октября. Стоимость — 170 руб;

Балаково — Телеви — Кутаиси — Гори — Сухуми, на 20 дней, 7 и 29 мая, 20 июня, 12 июля, 3 и 25 августа, 16 сентября, 8 октября. Стоимость путевки — 170 рублей;

Балаково — Гудаута, на 20 дней, 6, 7, 26, 27 мая, 14, 15 июня, 3, 4, 23, 24 июля, 11, 12, 30, 31 августа, 19, 20 сентября. Стоимость — 163 руб;

в Москву, Ленинград группы отправляются ежемесячно.

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

В стоимость путевок в Киев, Москву, Ленинград входят проезд в оба конца.

На все другие маршруты в стоимость путевки входит проезд в один конец, 3-разовое питание, проживание и экскурсионное обслуживание.

Путевки продаются как по перечислению, так и за наличный расчет.

Наш адрес: г. Балаково, ул. Ленина, 126, ком. 105. Телефоны: 41-10, 27-91.

ОРСу треста «Балаковводстрой» требуется заместитель начальника по общественному питанию.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа. Презд троллейбусом до остановки «Хлебкомбинат». 3-3

Балаковскому племпредприятию на постоянную работу требуются рабочие по уходу за животными. Нуждающимся предоставляются квартиры.

Адрес: с. Ивановка. 3-2

11 АПРЕЛЯ

ОРС Саратовгэстроя ПРОВОДИТ

ВЕСЕННЮЮ ЯРМАКУ в районе Дворца культуры гидростроителей и Дворца культуры химиков.

В продаже представлены в широком ассортименте товары весенне-летнего сезона: Вильнюсских, Каунасских фабрик, а также — импортные.

Вы сможете приобрести ткани, пальто мужские и женские демисезонные, шубы, костюмы мужские, свитеры, джемперы, платья и костюмы трикотажные женские и детские, чулочно-носочные изделия, галантерейные, парфюмерные изделия, товары культурно-бытового, и хозяйственного назначения, обувь, игрушки.

Продовольственные товары в ассортименте, шашлыки, блины, чай.

Приглашаем Вас, посетить весеннюю ярмарку.

Балаковскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются шоферы-инкассаторы.

2-1

При автоколонне № 1180 ОРГАНИЗОВАН стол заказов по

приему заявок на грузовые перевозки от владельцев автотранспорта, грузоотправителей (грузополучателей) в пределах Саратовской области, независимо от выделенных лимитов, автотранспортом, идущим в попутном направлении.

Прием и выполнение заявок осуществляет диспетчерская служба автоколонны.

4-1

Балаковскому плодпитомнику требуются на постоянную и сезонную работу в саду рабочие (женщины), трактористы, шоферы. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: улица Первого Мая, 24.

4-3

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22300.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Зака № 57.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 9-10 апреля. ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС — в 9 час. КОРОТКИЙ ОТПУСК — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 9-10 апреля. ЕДИНСТВЕННАЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь. 9 апреля. ТАИНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЕЛЬЯ — в 9, 11, 13 час. ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» — в 15 час. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 9 апреля. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9, 10-30. В ПУСТЫНЕ И ДЖУНГЛЯХ (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час.